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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA  CELEBRADA  POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EL DÍA QUINCE DE MARZO DE DOS MIL DIECISIETE

En la ciudad de Burriana a quince de marzo de dos mil diecisiete, se reúnen en el Salón de 
Sesiones de la casa consistorial del Ayuntamiento de Burriana asistidos por la secretaria 
general Dª Iluminada Blay Fornas, y los señores y señoras siguientes:

ALCALDESA
Dª. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TENIENTES DE ALCALDE
1º. D. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2º. D. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se puede Burriana)
3º. D. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4º. Dª. MARIA ROMERO CANO (Compromís)
5º. Dª. Mª CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6º. D. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7º. D. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se puede Burriana)

CONCEJALES
D. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
Dª. Mª LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
D. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
D. JUAN FUSTER TORRES (PP)
Dª. ANA MONTAGUT BORILLO (PP) 
D. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)
Dª. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
D.ª Mª CONSUELO SUAY MONER (PP)
D. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
Dª. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (CIBUR)
D. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (CIBUR)
Dª. Mª JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

AUSENTES
D. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)

La Sra. presidenta declara abierta la sesión, siendo las 9 horas y 45 minutos, y se pasa  
seguidamente a leer y resolver los asuntos comprendidos en el orden del día.

1.-  APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL EXPEDIENTE 1/2017 DE MODIFICACIÓN DE 
CRÉDITOS EXTRAORDINARIOS Y SUPLEMENTOS DE CRÉDITO (Área Económica. 
Intervención) (Exte. G-2788/2017)

Sometida la ratificación de la inclusión del asunto en el orden del día a la consideración de 
la  Corporación,  los  veinte  miembros  presentes  le  prestan  unánime  aprobación. 
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presentes lo aprueban por unanimidad.
 
Con relación al fondo del asunto se producen las siguientes intervenciones: 

Sra. Rius: “La primera modificación del Presupuesto viene por urgencia, y ha sido incoada 
por la Concejal de Igualdad, debido a que la Generalitat nos ha concedido una subvención 
para poder contratar un/a agente de igualdad. Está financiado al 100% por la Generalitat, y  
empezará a trabajar en cuanto acabe la tramitación de este expediente de modificación, y 
también la de la bolsa de trabajo que se está creando para cubrir este puesto.

El  único problema con que nos  encontramos (como siempre)  es el  informe de 
Intervención,  que  nos  recuerda  que  no  podemos  incorporar  nuevo  personal  en  el 
Ayuntamiento,  según  la  prohibición  que  se  mantiene  por  parte  del  Estado.  Y  lo  que 
proponemos  al  Pleno (como otras  veces)  es  alzar  este  reparo;  y  dado  que desde la 
administración autonómica nos transfieren un dinero que es precisamente para contratar 
personal, lo que no podemos entender es la situación que estamos viviendo estos cuatro 
años. Nos transfieren un dinero (ya sea por parte del Estado o de la Generalitat) para  
poder contratar personal parado (EMCORP, gente joven, o en este caso un/a agente de 
igualdad, o en verano los del paro agrario); y el mismo Estado que nos transfiere dinero 
para contratar a estas personas, el  propio Estado nos prohibe contratar personas. Por 
tanto, es una cosa incoherente que esperamos se solucione cuanto antes. Y de momento 
pedimos el apoyo de esta modificación para poder sacar esto adelante.”

Sr.  Fuster:  “Nosotros,  en  base  a  las  aclaraciones  que  nos  ha  hecho  la  Técnico  de 
Contratación y Personal en la comisión, le digo que vamos a apoyarle la modificación. 
También tengo que decirle que para aclarar… Porque yo tengo ciertas dudas, sobre si la 
Conselleria nos aporta 25.000 €, pero nadie nos garantiza que eso sea el 100% del coste 
de la contratación del personal; meramente porque no vamos a tener en cuenta si dentro 
de 15 días (Dios no lo quiera)  nos cogiera una baja… Y es dinero que no va a estar  
controlado por parte de la administración local. Con lo cual, muy alegremente ha dicho que 
está subvencionado al 100%.

Pero después tampoco digamos los informes de los Técnicos a medias… Usted 
dice que hay una incompatibilidad de contratación; es correcto. Pero es que en el punto 
primero le dice que se trata de una competencia impropia… Se trata de un servicio que 
viene prestado directamente por la Conselleria; y ahora si lo tiene a bien, me explica por  
qué la Conselleria quiere deshacerse de un servicio para trasladárselo al Ayuntamiento. 
Antes se lo he comentado… Esto a mí me recuerda a la Guardería Rural… Convenio con 
Conselleria anterior, no era un gobierno suyo sino nuestro; y de un día para otro dicen que 
deja de haber colaboración con el Ayuntamiento, y el Ayuntamiento, sin tener competencia 
en esa materia,   ha de asumir  los costes de personal.  Por tanto,  es una lástima que 
tengamos que volver a caer en los mismos errores que ya anteriormente se hacían. Por  
tanto, eso no lo comparto con usted. 

Otra cuestión es que al ser una competencia impropia, que es lo que realmente 
hay que recalcar, que esto lo debería hacer la Conselleria; pero estamos viendo que en 
todo aquello  relacionado con  temas  sociales  se  está  lavando las  manos  y  se lo  está 
quitando de encima… Lo que preocupa es cuando tenga que hacer el plan económico y 
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financiero, la Intervención ya le está diciendo que lo primero que ha de hacer usted es 
deshacerse de las competencias impropias. Entonces, ya no sé si usted podrá salvar el 
tema si Subdelegación nos dice algo o no… Porque realmente en lo que nos han aclarado, 
la contratación es hasta el 31 de diciembre. Pero en el tema de competencias impropias,  
veremos si estos últimos servicios al final acaban sufriendo la tijera por parte de usted.”

Sr. Sánchez: “En relación con este tema, decía el Sr. Fuster que se daba por satisfecho 
por las explicaciones que daba la Técnico esta mañana en la comisión correspondiente.  
Nosotros pensamos que las explicaciones dadas por la Técnico no solucionan la situación 
de ilegalidad en que se está llevando a cabo esta modificación; porque el Ayuntamiento 
lógicamente (como es evidente) no tiene competencias en esta materia.

Por otra parte, una vez más nos estamos encontrando con un reparo de legalidad 
hecho por la Intervención, porque lógicamente estamos ante una situación ilegal, que si 
ustedes (que tienen representación) no son capaces de solucionar esta situación, no lo 
vamos a hacer desde el Ayuntamiento de Borriana, levantando este reparo de legalidad. 

Por  eso,  como  siempre,  si  quieren,  no  vamos  a  votar  en  contra,  pero  nos 
abstendremos en este punto.”

Sra. Sanchis: “Yo también voy a abstenerme, a pesar de estar de acuerdo con que desde 
el Ayuntamiento se contrate un agente de igualdad; también por el reparo de legalidad que 
hay. Porque pienso que en los informes, aunque no todo era subsanable,  sí que eran 
subsanables los informes previos y vinculantes: uno de la administración competente en la 
materia, en la que señala la inexistencia de duplicidades; y el otro de la administración que 
tiene atribuida la tutela financiera sobre la sostenibilidad de las nuevas competencias, pero 
que se tendría que haber aportado a este Pleno.

Por eso, no voy a votar en contra, pero me voy a abstener.”

Sra. Rius: “No son subsanables, porque tardan cuatro o cinco meses estos expedientes 
en realizarse (ya lo vimos en el tema de la Guardería); por tanto, no vamos a esperar 
cuatro o cinco meses para tener esos informes, cuando igualmente tendremos el informe 
en  contra,  porque  tenemos  la  segunda  parte  del  informe,  que  es  que  no  podemos 
incorporar nuevo personal.

Por parte del equipo de gobierno se ha creído que era importante tener un agente 
de igualdad. Y en este caso, la Conselleria, creemos…. Y no lo ponemos en duda, porque 
el Sr. Fuster dice que no… Creemos que sí que nos va a subvencionar íntegramente el  
sueldo;  no  incrementamos  el  gasto,  y  por  tanto  no  estamos  haciendo  nada  que  no 
tengamos que hacer. 

Por tanto, no vamos a rechazar esta ayuda autonómica por no poder contratar 
este/a agente de igualdad.”

Sr. Fuster: “Únicamente por cerrar el debate… Sólo quiero decirle que este servicio ya se 
venía prestando. No es que sea un servicio que hayamos incorporado, y que sea una 
novedad. O sea, es que parece que usted ahora venga aquí a decirnos que aporta una 
subvención porque vamos a crear una nueva plaza, porque vamos a crear la figura de 
Agente de Igualdad. 
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Se trata  de una figura que ya estaba creada,  con una competencia que tenía 
establecida la  Conselleria,  y  que se venía prestando en el  Ayuntamiento de  Borriana, 
conjuntamente con el Ayuntamiento de Vila-real. 

Por tanto, lo que sorprende es que ustedes tengan que aceptar un mandato de la 
Conselleria, porque quieran quitarse el peso de encima, para que tengamos que asumirlo 
nosotros.

Cuando  usted  después  dice  “creemos”,  yo  creer  ya  me creo  muchas  cosas… 
Desde hace un año le voy diciendo que se excede en la regla de gasto, y usted decía que 
no había ningún problema, que las prioridades eran las prioridades. Y ahora vienen las 
prioridades… Cuando usted dice que no se va a incrementar el gasto… No, es que el 
gasto ya se lo ha pasado de sobra. Por tanto, a partir de ahora veremos por dónde vienen 
las tijeras… Si por los agentes de igualdad, o lo pagarán los vecinos de Borriana.”

Sometido el asunto a la correspondiente votación, da el siguiente resultado: Votos a favor, 
DIECISIETE (6 del PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana, y 6 de PP . Votos en  
contra,  NINGUNO. Abstenciones,  TRES  (2  de  CIBUR  y  1  de  Ciudadanos). 
Consecuentemente se declara el asunto aprobado por mayoría.

Y sin  más asuntos de qué tratar,  la Presidencia levanta la sesión a las 9 horas y 55  
minutos, de la cual, como Secretaria, doy fe, y para que conste extiendo la presente acta 
que firmo  junto con la Sra. Alcaldesa.

 LA  ALCALDESA LA SECRETARIA ,  

Documento firmado electrónicamente al margen
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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA  REALITZADA PEL PLE DE L'AJUNTAMENT 
EL DIA 15 DE MARÇ DE 2017

A la ciutat de Borriana, el 15 de març de 2017, es reuneixen a la sala de sessions de la 
casa  consistorial  de  l'Ajuntament  de  Borriana,  assistits  per  la  secretària  general,  Sra. 
Iluminada Blay Fornas, els senyors i senyores següents:

ALCALDESSA
SRA. MARIA JOSÉ SAFONT MELCHOR (PSOE)

TINENTS D'ALCALDE
1r. SR. VICENT GRANEL CABEDO (Compromís)
2n. SR. CRISTOFER DEL MORAL ESPINOSA (Se Puede Burriana)
3r. SR. VICENTE APARISI JUAN (PSOE)
4a. SRA. MARIA ROMERO CANO (Compromís) 
5a. SRA. M. CRISTINA RIUS CERVERA (PSOE)
6é. SR. JAVIER GUAL ROSELL (PSOE)
7é. SR. MANUEL NAVARRO RUIZ (Se Puede Burriana)

REGIDORS
SR. BRUNO ARNANDIS VENTURA (PSOE)
SRA. M. LLUÏSA MONFERRER AGUILELLA (PSOE)
SR. SANTIAGO ZORÍO CLEMENTE (Compromís)
SR. JUAN FUSTER TORRES (PP)
SRA. ANA MONTAGUT BORILLO (PP) 
SR. ÍÑIGO LOSADA BREITLAUCH (PP)
SRA. VICTORIA MARÍA MARÍN FUENTES (PP)
SRA. M. CONSUELO SUAY MONER (PP)
SR. CARLOS SOLÁ PERIS (PP)
SRA. MARIOLA AGUILERA SANCHIS (Cibur)
SR. ANTONIO SÁNCHEZ AVILÉS (Cibur)
SRA. M. JESÚS SANCHIS GUAL (Ciudadanos)

ABSENTS
SR. ENRIQUE SAFONT MELCHOR (PP)

La Sra. presidenta declara oberta la sessió, quan són les 9 hores i 45 minuts, i es passa a 
continuació a llegir i resoldre els assumptes compresos en l'ordre del dia.

1.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L'EXPEDIENT 1/2017 DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS 
EXTRAORDINARIS I SUPLEMENTS DE CRÈDIT (Àrea Econòmica. Intervenció) (exp. 
G-2788/2017)

Sotmesa la ratificació de la inclusió de l'assumpte en l'ordre del dia a la consideració de la 
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Sotmesa la urgència de l'assumpte a la consideració de la corporació, els vint membres 
presents ho aproven per unanimitat.
 
En relació amb el fons de l'assumpte es produeixen les intervencions següents: 

Sra. Rius: “La primera modificació del Pressupost ve per urgència, i ha sigut incoada per 
la regidora d'Igualtat, pel fet que la Generalitat ens ha concedit una subvenció per a poder 
contractar un/a agent d'igualtat. Està finançat al 100% per la Generalitat, i començarà a 
treballar quan acabe la tramitació d'aquest expedient de modificació, i també la de la borsa 
de treball que s'està creant per a cobrir aquest lloc.

L'únic problema amb què ens trobem (com sempre) és l'informe d'Intervenció, que 
ens recorda que no podem incorporar nou personal a l'Ajuntament, segons la prohibició 
que  manté  l'Estat.  I  el  que  proposem  al  Ple  (com  altres  vegades)  és  alçar  aquesta 
objecció; i atés que des de l'administració autonòmica ens transfereixen uns diners que 
són precisament per a contractar personal, el que no podem entendre és la situació que 
estem vivint aquests quatre anys. Ens transfereixen uns diners (ja siga per part de l'Estat o 
de la Generalitat) per a poder contractar personal desocupat (EMCORP, gent jove o en 
aquest cas un/a agent d'igualtat, o a l'estiu els de la desocupació agrària); i el mateix Estat  
que  ens  transfereix  diners  per  a  contractar  aquestes  persones,  el  mateix  Estat  ens 
prohibeix  contractar  persones.  Per  tant,  és  una cosa incoherent  que esperem que se 
solucione com més prompte millor. I de moment demanem el suport d'aquesta modificació 
per a poder traure açò endavant.”

Sr. Fuster:  “Nosaltres, prenent com a base els aclariments que ens ha fet la tècnica de 
Contractació i Personal en la comissió, li dic que donarem suport a la modificació. També 
he de dir-li  que per a aclarir… Perquè jo tinc certs dubtes, sobre si la Conselleria ens 
aporta 25.000 €, però ningú ens garanteix que això siga el 100% del cost de la contractació 
del personal; merament perquè no tindrem en compte si d'ací a 15 dies (Déu no ho vulga) 
ens agafara una baixa… I són diners que no estaran controlats per part de l'administració 
local. Amb la qual cosa, molt alegrement ha dit que està subvencionat al 100%.

Però després tampoc diguem els informes dels tècnics a mitges… Vosté diu que hi  
ha una incompatibilitat de contractació; és correcte. Però és que en el punt primer li diu 
que  es  tracta  d'una  competència  impròpia…  Es  tracta  d'un  servei  que  ve  prestat 
directament per la Conselleria; i ara si té l’amabilitat, m'explica per què la Conselleria vol 
desfer-se d'un servei per a traslladar-li'l a l'Ajuntament. Abans li ho he comentat… Açò a mi 
em recorda a la Guarderia Rural… Conveni amb Conselleria anterior, no era un govern seu 
sinó nostre; i d'un dia per l'altre diuen que deixa d'haver-hi col·laboració amb l'Ajuntament, i 
l'Ajuntament,  sense tenir  competència en  aquesta matèria,  ha d'assumir  els  costos de 
personal. Per tant, és una llàstima que hàgem de tornar a caure en els mateixos errors que 
ja anteriorment es feien. Per tant, això no ho compartisc amb vosté. 

Una altra qüestió és que, en ser una competència impròpia, que és el que realment 
cal recalcar, que açò ho hauria de fer la Conselleria; però estem veient que en tot allò 
relacionat amb temes socials s'està llavant les mans i s'ho està llevant de damunt… El que 
preocupa és quan haja de fer el pla econòmic i financer, la Intervenció ja li està dient que la 
primera cosa que ha de fer vosté és desfer-se de les competències impròpies. Llavors, ja 

 



 
Magnífic Ajuntament de Borriana

15-03-2017

no sé si vosté podrà salvar el tema si Subdelegació ens diu alguna cosa o no… Perquè 
realment, en el que ens han aclarit, la contractació és fins al 31 de desembre. Però en el 
tema de competències impròpies, veurem si aquests últims serveis al final acaben patint la 
tisora per part de vosté.”

Sr. Sánchez: “En relació amb aquest tema, deia el Sr. Fuster que es donava per satisfet 
per  les  explicacions  que  donava  la  tècnica  aquest  matí  en  la  comissió  corresponent. 
Nosaltres pensem que les explicacions donades per la tècnica no solucionen la situació 
d'il·legalitat  en  què  s'està  duent  a  terme  aquesta  modificació;  perquè  l'Ajuntament 
lògicament (com és evident) no té competències en aquesta matèria.

D'altra banda, una vegada més ens estem trobant amb una objecció de legalitat 
feta  per  la  Intervenció,  perquè  lògicament  estem davant  d'una  situació  il·legal,  que si 
vostés (que tenen representació) no són capaços de solucionar aquesta situació, no ho 
anem a fer des de l'Ajuntament de Borriana, alçant aquesta objecció de legalitat. 

Per això, com sempre, si  volen, no votarem en contra, però ens abstindrem en 
aquest punt.”

Sra. Sanchis: “Jo també vaig a abstindre'm, a pesar d'estar d'acord amb el fet que des de 
l'Ajuntament es contracte un agent d'igualtat; també per l’objecció de legalitat que hi ha. 
Perquè  pense  que  en  els  informes,  encara  que  no  tot  era  esmenable,  sí  que  eren 
esmenables els informes previs i vinculants: un de l'administració competent en la matèria,  
en què assenyala la inexistència de duplicitats; i l'altre de l'administració que té atribuïda la 
tutela  financera  sobre  la  sostenibilitat  de  les  noves  competències,  però  que  s'hauria 
d'haver aportat a aquest Ple.

Per això, no votaré en contra, però m’abstindré.”

Sra. Rius: “No són esmenables, perquè tarden quatre o cinc mesos aquests expedients a 
realitzar-se (ja ho vam veure veure en el tema de la Guarderia); per tant, no esperarem 
quatre o cinc mesos per a tenir  aquests informes, quan igualment tindrem l'informe en 
contra, perquè tenim la segona part de l'informe, que és que no podem incorporar nou  
personal.

Per part de l'equip de govern s'ha cregut que era important tenir un agent d'igualtat.  
I en aquest cas, la Conselleria, creiem… I no ho posem en dubte, perquè el Sr. Fuster diu  
que no… Creiem que sí que ens subvencionarà íntegrament el sou; no incrementem la 
despesa, i per tant no estem fent res que no hàgem de fer. 

Per tant, no rebutjarem aquesta ajuda autonòmica per no poder contractar aquest/a 
agent d'igualtat.”

Sr. Fuster:  “Únicament per tancar el debat… Només vull  dir-li  que aquest  servei ja es 
venia prestant. No és que siga un servei que hàgem incorporat, i que siga una novetat. O 
siga, és que pareix que vosté ara vinga ací a dir-nos que aporta una subvenció perquè 
crearem una nova plaça, perquè crearem la figura d'agent d'igualtat. 

Es  tracta  d'una  figura  que  ja  estava  creada,  amb  una  competència  que  tenia 
establida la Conselleria, i que es prestava a l'Ajuntament de Borriana, conjuntament amb 
l'Ajuntament de Vila-real. 
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Per  tant,  el  que  sorprén  és  que  vostés  hagen  d'acceptar  un  mandat  de  la 
Conselleria,  perquè  vulguen  llevar-se  el  pes  de  damunt,  perquè  hàgem  d'assumir-lo 
nosaltres.

Quan vosté després diu ʻcreiemʼ, jo creure ja em crec moltes coses… Des de fa un 
any li vaig dient que s'excedeix en la regla de despesa, i vosté deia que no hi havia cap 
problema, que les prioritats eren les prioritats. I ara vénen les prioritats… Quan vosté diu 
que no s’incrementarà la despesa… No, és que la despesa ja l'ha passada de sobra. Per  
tant,  a  partir  d'ara  veurem per  on  vénen  les  tisores… Si  pels  agents  d'igualtat,  o  ho 
pagaran els veïns de Borriana.”

Sotmés  l'assumpte  a  la  corresponent  votació,  dóna  el  resultat  següent:  vots  a  favor, 
DISSET (6 del  PSOE, 3 de Compromís, 2 de Se Puede Burriana i  6 de PP). Vots en 
contra,  CAP. Abstencions,  TRES (2 de Cibur  i  1  de Ciudadanos).  Consegüentment es 
declara l'assumpte aprovat per majoria.

I sense més assumptes per tractar, la Presidència alça la sessió a les 9 hores i 55 minuts,  
de la qual cosa, com a secretària, done fe, i perquè conste estenc la present acta que firme 
juntament amb la Sra. alcaldessa.

L'ALCALDESSA LA SECRETÀRIA 

Document firmat electrònicament al marge
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